

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.762

Segunda Época

Jueves 15 de Abril de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Madrid

HAY INTELIGENCIA

Como en este mundo, y en las cosas de tejas abajo, pocas veces dejan de ir juntas la flor y la espina, la alegría y la tristeza, la luz y la sombra, no es para extrañar y menos para sorprender que en los instantes en que celebrábamos el regreso a España de los tripulantes del «Plus Ultra» y los videntes de Huelva y de Palos de Moguer llenaban los ámbitos de la Península se extendiera por ésta el rumor desagradable, y no del todo infundado, de que existía un principio de desacuerdo entre Francia y España en lo atañente a la estimación de las insinuaciones pacifistas de Abd-el-Krim.

Lo desagradable del suceso no tanto fincaba en la supuesta discrepancia franco-española por la eficacia que restara a la acción militar y política de entrambas naciones, como por lo alentadora que sería para el enemigo una discordia que le permitiera concertar separadamente una paz que le devolviese el prestigio y la fuerza que tiene perdidos.

Si no dejar de creer que, en efecto, el jefe del Gobierno no disfrutaba de perfecta salud y que esta ha sido la causa verdadera de quedarse en Madrid privándose del honor de acompañar al Monarca en su viaje a Huelva, Moguer y Sevilla, y de la satisfacción de participar personalmente del entusiasmo que en aquellas poblaciones ha despertado el regreso de los intrépidos aviadores, tengo para mí que el general Primo de Rivera, que es de acero cromado, se habría sobrepujado a cualesquiera leve indisposición orgánica de no estar por medio aquella otra indisposición que pudieramos decir político-internacional que aconsejaba su permanencia en la Corte para orillar prontamente las dificultades que surgieran. Y, en efecto, esas dificultades parecen orilladas, por cuanto queda vencida la pesadumbre de un acuerdo riñón francés no a espaldas de España, pero sí contrariando la opinión de ésta.

Como procuro no andar a cachetes con la realidad, ni mi espíritu es impermeable a las imposiciones de las circunstancias, no dejo de comprender que es difícil la situación del Gobierno ecuménico, teniendo en cuenta que un parlamento dominado numéricamente por el radicalismo e influido por los comunistas que forman el cuadro, para impedir, o siquiera estorbar, que salgan de Francia dinero y hombres para reducir al cabecilla rebelde. De todo eso y del temor de cualesquiera poderes que hipotecan su libertad a cambio de la benevolencia de sus adversarios políticos, nos hacemos cargo y de ahí que nos expliquemos muy bien las vacilaciones francesas ante las sugerencias de los echadizos de Abd-el-Krim.

Pero nuestra situación es distinta y nuestras obligaciones también: es distinta en el primer respecto, porque el Gobierno español puede moverse con libertad, y lo es en el segundo, por cuanto lo más grave, y en determinado sentido lo más abominable que podía acontecer para los españoles, es que, al cabo de enormísimos sacrificios de vidas y de haciendas, quedaran éstos esterilizados por una falsa paz.

El toque está, pues, en que la representación de la rebeldía la pida, y en que las condiciones para otorgarla sean tales que no quede espacio para el temor de que la tregua pasajera de hoy, fuese la catástrofe espiritual y aun material de mañana. Como la «entente» franco-española en lo concerniente a Marruecos es verdaderamente cordial y sincera, los gobiernos de las dos naciones se esfuerzan para que desaparezcan los motivos del disenso y estén cada día más presentes los que aconsejan e imponen la concordia, y a estas horas, después de los «pourparlers» de Madrid y de París entre gobiernos y diplomáticos, puede asegurarse que continúa la inteligencia; que si llega la paz se verá conjuntamente y de común acuerdo, y desde luego, tomando todas las garantías para obtener las posibles seguridades de que van a triunfar los nobles patrióticos y civilizadores propósitos de Francia y de España y no los anhelos megalómanos del moro rebelde. Siendo así, todos bendiciremos la hora en que sea una realidad el establecimiento del protectorado, mediante la aceptación de la autoridad del Majzen por parte de los que pretenden el dominio absoluto en el norte de África.

MIGUEL PEÑAFLOR

POR TELEGRAMO

FIRMA REGIA

Madrid, 14-10 noche. Entre los decretos firmados por el Rey figuran los siguientes: PRESIDENCIA: Concediendo la Medalla Aérea a los tripulantes del «Plus Ultra».

Nombrando al duque de Medinaceli comisario regio de la Exposición de Barcelona.

Ascendiendo a varios ingenieros agrónomos y geógrafos.

Aprobando el reglamento de la Medalla Aérea.

GUERRA: Concediendo la gran Cruz del Mérito Militar para premiar sus servicios especiales, al marqués de Bonanza y grandes cruces de San Her-

menegildo al general de brigada don Benito Martín, al contralmirante de la Armada, don Antonio Morate y al general de brigada don Enrique Masdeu. Aprobando los reglamentos de la Cruz del Mérito Militar con distintivo bicolor y el de la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Concediendo el empleo superior inmediato a un teniente coronel de infantería (fallecido), a un capitán, dos tenientes, un alférez y un sargento de dicha arma.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos, pensionada, a un jefe y dieciocho oficiales de distintas armas y cuerpos, por méritos de guerra, entre los que figuran dos caídos, y al capitán de E. M. don Luis Xanón.

Idem cruces rojas de la clase correspondiente a un jefe y quince oficiales del regimiento de Asturias por servicios prestados en África.

MARINA: Varios ascensos.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

No se retira el viento definitivamente, aunque haya perdido mucho de sus furiosos del primer día, ni tampoco las nubes, nimbo sin asomo de intenciones acuosas, quisieron dejar ayer solo al invisible elemento.

La jornada informativa no registró ni siquiera una sesión, tantas como hemos tenido estos últimos días.

El capítulo teatral registró dos estrenos en Cervantes por la Compañía de Jesús Navarro, dos sainetes en competencia de gracia e hilaridad.

De la Diputación

Esta tarde, a las cuatro, celebrará sesión extraordinaria el pleno provincial. —Pasado mañana tendrá sesión la Comisión provincial permanente.

Notas municipales

Don Joaquín Gálvez Ferrer ha solicitado se expidan a su nombre las licencias que se aprobaron por la Permanente en 2 de Julio para edificar seis casas en las calles de Restoy, Santa Matilde y otra sin nombre, por haber adquirido los solares de don Juan Rumi Quesada.

—Don Pascual González Silva ha solicitado licencia para instalar un tubo de plomo destinado a abastecer de agua la casa que posee en la calle del Doctor García Lagüe.

—Esta mañana, a las doce, celebrará sesión la Comisión Permanente.

—Se ha remitido al Gobernador civil el edicto anunciado de la exposición al público del padrón de censales personales. El plazo de reclamaciones será de diez días contados desde que se publique el edicto en el «Boletín Oficial».

—Se ha comunicado al médico decano el acuerdo de la Permanente de aplazar la modificación del psiquiario de medicamentos hasta que quede instalada la Farmacia municipal. En cuanto al padrón de pobres, se ordena su confección.

—Don Juan Andrés Martínez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 2 de la calle del Espejo.

Una visita

El pasado domingo hicieron una visita al R. formatorio de la S. grada Familia varios jóvenes Congregantes de S. Estanislao, acompañados por su Director R.P. Rodríguez y el Presidente de la Congregación de San Luis don Antonio Bazquez.

Fueron recibidos cariñosamente por las Religiosas que tienen a su cargo el cuidado de los niños, y acompañados de ellas recorrieron las distintas naves de dicha fundación.

Los jóvenes congregantes repartieron dulces y caramelos entre los niños y jugaron con ellos dando una prueba de confraternidad.

Lo mismo que a la entrada fueron despedidos con carino por las madres y pequeños a los que hicieron agradable la tarde haciéndoles olvidar por un momento las causas que allí les tienen retenidos.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Juan Montoya Camacho, Felipe Alonso García, José Felices Martínez y Carmen Moreno Martínez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—No se hicieron inscripciones.

POR TELEGRAMO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 14-10 noche. Esta mañana estuvo en Palacio el jefe del Gobierno acompañando al Alto Comisario, general Sanjurjo.

El Presidente despachó con el Rey y también lo hicieron los ministros de la Guerra y Marina.

Franco y Durán en Palacio

Estuvieron en el Regio Alcázar esta mañana los tripulantes del «Plus Ultra», comandante Franco y teniente Durán.

Este manifestó a la salida que había ido a cumplimentar al Monarca.

Añadió que después de permanecer unos días en Madrid marchará a Jerez y luego a Barcelona.

Medallas conmemorativas

El encargado de Negocios de Finlandia en España fué recibido por Su Majestad, a quien ofreció dos medallas de bronce conmemorativas de la independencia de aquel país.

El problema uvero

Oigamos opiniones

No son los argumentos sustentados por el señor Romero en pro de la restricción de las exportaciones la causa que motiva estas líneas. Mi propósito al promover discusión acerca de este tema no fué contradecir opiniones, sino exponer mi opinión y oír opiniones para que con el mayor número de antecedentes y elementos de juicio pueda llegarse al fin a una conclusión razonable.

Es obligado que así proceda quien como yo afirmaba en otro artículo que es peligroso formular conclusiones categóricas respecto a materias tan aleatorias como son el comercio y la economía. Conste, pues, que yo no soy enemigo de la restricción, sino sencillamente un opinante, propicio siempre, no a claudicar, sino a rectificar mi criterio en armonía con la argumentación ajena, si ésta llegara a convencerme.

Entiendo que los hombres no debemos ser absolutistas, máxime cuando de administrar intereses extraños se trate. El cambio de opinión no equivale a falta de firmeza, a carencia de ideales, ni de juicio propio, es por el contrario síntoma de buen juicio, ya que el progreso es la constante rectificación de juicios erróneos impuesta por las realidades.

Recuerdo a este respecto que yo imaginé un método que creí indiscutiblemente útil y práctico para distribuir la cosecha, y lo concebí a base de las épocas normales de maduración del fruto en las diferentes zonas productoras.

Con la exposición del sistema obtuve el mayor éxito de mi vida; no hubo una sola opinión contraria, hubo una unanimidad absoluta, unánimidad en considerarlo irrealizable. Ni monté en cólera por el fracaso, ni me aferré a mi criterio conceptuándome superhombre ni me consideré por ello fracasado.

Revisé mi argumentación, la encontré lógicamente derivada de las premisas que me sirvieron de base para plantearla y comprendí que el fracaso aparente había sido en realidad un éxito: un éxito porque todos los productos, sin excepción, negaron, sin negar la expresamente, la hipótesis de que la Cámara uvera debiera considerarse dueña absoluta de la producción, sino organismo tutelar del interés colectivo y leal consejera de la propiedad, en modo alguno propietaria de la propiedad ajena. Resultante que hemos de tener muy en cuenta en lo sucesivo para proceder en la administración del patrimonio colectivo.

Sería muy de desear que todos o la mayor parte expusieran públicamente su criterio; oyendo opiniones es como se forma opinión.

ALFA

En la Catedral

Hoy, a las cuatro y cuarto de la tarde, se celebrarán en la Catedral los actos del día de Retiro para todos los sacerdotes de la capital, según las disposiciones vigentes de este Obispado.

POR TELEGRAMO

EL «RAID» MADRID-MANILA

El jefe de la escuadrilla y su mecánico no han sido hallados aún

Madrid, 14-10 noche. No obstante las noticias optimistas de esta madrugada, hoy se ha recibido en el ministerio de Estado un telegrama del ministro de España en El Cairo, fechado a las nueve y treinta y cinco de la mañana, que dice lo siguiente: «Indispensable que desde Londres se interese del Alto Comisario británico en Palestina, se intensifique la urgente busca de los aviadores españoles desaparecidos».

Hallazgo de los dos aviadores

Un telegrama recibido de Bagdad dice así: Se han recibido noticias de Amman dando cuenta de que han sido hallados el capitán Estevez acompañado de su mecánico a treinta kilómetros de Amman.

Oficialmente no se ha confirmado esta noticia.

Se teme que hayan fenecido Estévez y Calvo

Al salir esta noche del Consejo el Presidente manifestó a los periodistas que se habían ocupado de las noticias recibidas por diversos conductos, referentes al «raid» de Manila.

Dijo que las impresiones respecto al capitán Estévez y al mecánico Calvo son pesimistas.

Nada se sabe de los intrépidos aviadores —agregó— creyéndose que la sed, el clima, los accidentes del terreno y la escasa civilización de los habitantes

de aquel territorio son factores que agravan la situación.

El tono de las palabras del Presidente dejó entrever la creencia de la muerte de los aviadores Estévez y Calvo.

Los capitanes Loriga y Gallarza llegan a Karachi felizmente

Telegrafían de Karachi que a las cinco de la tarde (hora india) llegó el aeroplano que pilota el capitán Gallarza y media hora después lo hizo el del capitán Loriga.

Hicieron el recorrido de 1.250 kilómetros en un solo vuelo.

Los intrépidos aviadores fueron saludados por las autoridades.

Ambos se hallan en perfecto estado de salud.

Notas del día

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil, señor de Castro Santoyo, les anunció que el próximo lunes marchará a Canjáyar, donde se celebra la fiesta mayor en honor de su Patrona, la Santa Cruz. Acompañarán al gobernador su hijo don Pablo, el delegado gubernativo, don Justo Jiménez Ontoneda y el secretario particular, don Antonio González Criado.

El señor de Castro hubiera aceptado gustoso la invitación que se le ha hecho para pernoctar en Canjáyar, pero otros deberes le reclaman aquí, y por ello, procurará hacerlo compatible todo, asistiendo a las fiestas mencionadas, y por la noche, al segundo concierto de la Orquesta Sinfónica, ya que supone éste un festival benéfico y que lo patrocinó dicha autoridad.

A continuación expuso el gobernador que había nombrado diputados corporativos, en las vacantes que existían, a don Fulgencio Pérez Cascales y don Florentino de Castro Guisasaola, concejales del Ayuntamiento de Almería.

Por último, nos dijo que está activando los trabajos para la Asamblea de la Unión Patriótica que se celebrará en Mayo.

—Van por buen camino —agregó— las gestiones para la adquisición de un local destinado a oficinas y Circolo de la Unión patriótica.

—Y pueden ustedes decir —terminó— que no habrá salón árabe, pero sí un ambiente muy español.

POR TELEGRAMO

El ministro del Trabajo en Milán

Un discurso del señor Aunós

Madrid, 14-10 noche. En la Presidencia se ha facilitado una nota que dice:

Noticias de Milán comunican que se ha celebrado un banquete oficial ofrecido por el Comité de la Feria a los ministros y a las representaciones extranjeras que han acudido a la Feria.

Hablaron el senador señor Naval, el alcalde de Milán señor Mangiagalli, el ministro de Economía señor Pelluzzo, el ministro de Agricultura de Bélgica señor Liège Querque, el ministro de Comercio de Francia señor Vicent, el de Trabajo de Holanda, el de Agricultura de Alemania y el de España señor Aunós, quien fué saludado al levantarse con una salva de aplausos y vivas.

El señor Aunós empezó su discurso saludando en nombre de España a la gran nación, cuyo nombre glorioso dijo—llenó una página de la historia del mundo, especialmente Milán, que da enérgicas pruebas de vitalidad, como la de esta Feria de Muestras.

Declaró sinceramente —agregó— que el incremento mayor que cada año toma esta Exposición hace que España venga al gran concierto de la industria internacional y además por tratarse de una nación hermana que cuenta con nuestros afectos.

Por eso —dijo— espero que la presencia de España sellará la cordialidad de relaciones que unen a las dos naciones.

El ministro saludó después a los países representados, haciendo votos por el éxito de la Feria, acompañado del de la nueva Italia, como deseo —dijo— con toda la efusión del alma.

Este discurso fué acogido con una ovación y fué constantemente interrumpido con aplausos.

Después, el señor Aunós recorrió las dependencias de la Exposición.

A la salida habló a los obreros congregados en la plaza, en medio de enorme entusiasmo.

Finalmente, el señor Aunós dirigióse a la Feria, visitando los pabellones extranjeros.

Por la noche asistirá al teatro Scala para ver la representación de la ópera «Traviata».

En cuarta plana,

originales de interés

POR TELEGRAMO

ALCANCE POLITICO

Llega el Alto Comisario

Madrid 14-10 noche. Hoy llegó a esta Corte el Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, acompañado de sus hijos. Poco después estuvo el general Sanjurjo en Palacio.

Sanción contra un funcionario indiano

Al medio día se facilitó en la Presidencia una nota oficiosa que dice lo siguiente:

En un periódico de la mañana correspondiente al domingo último, ha visto la luz determinada información relacionada con un asunto de Marruecos de delicada índole y de las que, por elemental discreción, no deben ser entregadas a la publicidad hasta que son ultimadas.

Hechas con suma rapidez las indispensables averiguaciones sobre el origen de tal información, que en un momento pensó facilitar en los centros oficiales, ha resultado probada la indiscreción de un funcionario auxiliar de la Dirección de Marruecos y Colonias, quien ha cesado inmediatamente en el ejercicio de sus funciones.

A tan doloroso extremo —termina diciendo la nota— se exponen siempre los funcionarios que olvidan sus deberes de reserva y discreción y se dejan solicitar abusivamente por personas poco conscientes de la importancia de estas faltas que perjudican al interés público y al personal de los que claudican en el cumplimiento de sus deberes.

Por los ministerios

El marqués de Estella despachó con los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia, Instrucción Pública y el señor Castedo.

Luego visitó al embajador de la Argentina, señor Estrada, y los generales Sanjurjo y don Dámaso Berenguer.

En la Presidencia anunciaron que esta tarde, a las siete, se celebraría Consejo de ministros.

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, despachó con los generales Saro, Correa, Cantón y Tejera.

Después le visitaron los generales Sanjurjo y don Dámaso Berenguer. El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió a una comisión de ingenieros agrónomos y a otra del Ayuntamiento de Barcelona.

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, recibió al embajador de la Argentina y a los gobernadores de Madrid y Pontevedra.

Hablando con el ministro de Marina

El contralmirante Cornejo nos manifestó que el destructor «Alcedo» ha salido de Bahía con rumbo a Recife.

Preguntado sobre la llegada a Madrid de los marinos argentinos, contestó que en el ministerio de Marina se ignoraba la confirmación oficial de su llegada a Cuatro Vientos.

Hablando de la solemnidad que se celebrará el día 16 en dicho aeródromo, el ministro nos dijo que a ella asistirá una compañía de Marina y también la bandera laureada de la Escuela Naval Militar de San Fernando, con su banda de música.

Sobre la paz de Marruecos

Madrid 15 3,30 m. Una nueva nota facilitada en la Presidencia dice:

Los representantes de las Asociaciones agrícolas del Marruecos francés, reunidos en la Cámara de Comercio de Rabat, acordaron dirigir al Resicente General, que se halla en París, el siguiente telegrama:

Enterados de las próximas negociaciones de paz creemos un deber tener en guardia al Gobierno francés contra los peligros de una paz prematura.

Pensamos que los maravillosos resultados obtenidos por nuestras tropas podrían verse gravemente comprometidos.

Estimamos con la parte más sana de la población indígena que el firmar hoy la paz con el Cabecilla rebelde sería preparar cruces de decepciones en África del Norte y crear contra Francia en las orillas del Mediterráneo un foco permanente de intrigas, poniendo constantemente en peligro la paz general y el desenvolvimiento económico del Marruecos francés.

Termina diciendo que al hacer ta las observaciones sólo guiales el interés patriótico.

Consejo de ministros

El Consejo terminó a las diez de la noche.

Salieron primeramente el ministro de Estado señor Yanguss, para así tir a una comida en la Legación de Suiza, y el ministro de la Guerra que marchó al banquete en honor de la misión militar.

Después abandonó la Presidencia el marqués de Estella, quien dijo que el Consejo había tenido carácter semioficial.

CONDECORACIONES

En pocos días se ha hablado de crear, o positivamente se han creado ya, una porción de nuevas condecoraciones: la medalla Plus Ultra para los grandes héroes; otra medalla especial para los méritos contraídos en la aviación y otra para los méritos civiles contraídos por los funcionarios del Estado en el ejercicio de sus funciones.

Eilo nos ha dado motivo a pensar si realmente los méritos de la humanidad van aumentando o si han disminuido por el contrario tanto que ha sido necesario proveer a nuevos estímulos para hacerlos despertar. Pero sea de ello lo que fuere, hayan disminuido o hayan aumentado los méritos, es también positivo que en estos tiempos de penuria fiscal, pudieran ser también las nuevas condecoraciones un procedimiento inventado por nuestra ingeniosa hacienda para robustecer los fondos de las arcas del Tesoro, pues es sabido que todas las condecoraciones, exceptuada la nueva medalla Plus Ultra, que sin duda por eso será la que menos se conceda, le cuesta al agraciado además de la satisfacción, un buen puñado de pesetas que suele pagarse de buena gana y sin regateos, pues ya se sabe desde muy antiguo que es la vanidad lo que más a gusto paga.

Queda de esa manera el impuesto que nuestras leyes llaman sobre grandezas y títulos de Castilla reducido a una especie de contribución de los honrosos, o impuesto sobre la tontería humana, que pagan de buen grado los que se resisten a pagar las contribuciones territoriales que les corresponden por las extensas propiedades rústicas o urbanas que son de su pertenencia y les producen mayores rendimientos que las cruces y los títulos. Esto aparte, y descartado el aspecto fiscal de la cuestión, es evidente que resulta un contrasentido premiar los méritos de los que realmente los tienen sacándoles del bolsillo un buen puñado—un regular puñado de pesetas—que no siempre se haya en relación muy estrecha con el talento, la virtud o el heroísmo.

Creemos por lo tanto que el aspecto fiscal debiera descartarse de la recompensa al mérito si éste se quiere verdaderamente recompensar, y que por otra parte el número de recompensas debiera limitarse atemperándose a la proporción; desgraciadamente escasa, en que el mérito existe, pues el mérito dejaría de tener mérito si fuera fruta que fácilmente se cosechara en la humanidad.

FERNANDO.

Real orden interesante

La hora de verano en el servicio de ferrocarriles

La «Gaceta» ha publicado una Real orden del Ministerio de Fomento en la que se dispone:

Primera. A las veintitrés horas del 17 del actual se adelantarán sesenta minutos todos los relojes del servicio de ferrocarriles.

Segunda. Todos los trenes que se hallen en marcha a las veintitrés horas, así como los que tengan su salida del punto de origen entre las veintitrés horas un minuto y las cero horas del día 18 de abril, circularán con sujeción a sus itinerarios, con el retraso que represente la diferencia entre la hora reglamentaria de salida y la que marque el reloj de las estaciones en aquel momento, justificándolo en las hojas y en los partes «por el cambio de hora».

Tercera. Todos los trenes que salgan de las estaciones de origen después de las cero horas del 18 de abril efectuarán a sus horas reglamentarias.

Cuarta. Los trenes de viajeros que tengan que asegurar combinaciones en los empalmes con otros trenes que hayan salido de su punto de origen antes de las cero horas del día 18 de abril esperarán el tiempo correspondiente para su espera, teniendo en cuenta el retraso con que circulan estos últimos por el cambio de horas.

Quinta. Las Compañías de Ferrocarriles circularán con la anticipación debida aviso a todos los jefes de estación con instrucciones completas y bien detalladas para asegurar y regularizar el servicio de trenes, atemperándose a las órdenes y Reglamentos de circulación de los trenes que sea conveniente a las veintitrés horas del día 17, desde cuyo momento podrán seguir en marcha hasta su destino, como especiales, al amparo del telegrafo, o formular itinerarios especiales de continuación de los trenes que por su horario lo necesitaran, sometiéndolos a la aprobación de las Divisiones de Ferrocarriles.

Sexta. Los plazos de entrega de las mercancías que estén afectados por el adelanto de los relojes se considerarán prorrogados en una hora.

Una carta Sobre un pleito literario

Recibimos directamente la siguiente carta—que publica también nuestro colega de Ubeda (Jaén) «La Provincia»—y la insertamos para acceder a los ruegos de su autor como para escarmiento de algunos señores que andaban reacios a prestar asentimiento a nuestras afirmaciones sobre la paternidad de la poesía «Plus Ultra» y para desvanecer algunas dudas que antes de su inesperada ida de esta capital sembró el señor Velarde con fines no muy bien intencionados.

Tenemos presente al escribir estas líneas el ejemplar de «La Provincia» en que se inserta con fecha del 27 de Diciembre de 1924 la poesía a que aludo el señor Vico.

Ha aquí la carta aúddida: Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.—Almería.

Muy distinguido señor mío: Con motivo de haberse repetido por el mismo autor, siendo ahora víctima de ello mi humilde reputación literaria, el reciente caso de usurpación de firma de la hermosa poesía «El Plus Ultra» del señor Moreno Cortés, agradeceré a V. con el alma de cabida en los columnas del periódico de su digna dirección a la adjunta carta que con esta misma fecha dirijo al señor director del «Diario de Almería».

Reciba por ello el testimonio de consideración y amistad de su muy atento y s. s. q. e. s. m., Juan de Dios Vico. 9 Abril 1926.

§ § §

Sr. Director del «Diario de Almería». Muy distinguido señor mío: Por una casualidad providencial, llega hoy a mis manos el núm. 4045 de su culitísimo diario, correspondiente al martes 30 de marzo último, en cuya primera plana, dejando V. muy dignamente a salvo la honorabilidad de su periódico, hace la importantísima aclaración de que la poesía titulada «La oración de la guitarra» que se inserta en el expresado número, firmada por su excelentísimo don Francisco Velarde, fué mandada retirar por él después de tirado el pliego del centro, que la contenía, por cuya causa ya no les fué posible acceder a su petición, sintiendo no haberlo hecho, después de lo ocurrido con el «Plus Ultra», poesía original de mi ilustre amigo y paisano señor Moreno Cortés, Párroco de San Pablo de Ubeda, usurpada por Velarde con una desapresión sin ejemplo.

Es natural que, conociendo ya el apócrifo autor y haber sido descubierta su atentado literario, se apresurase a querer retirar esta segunda poesía, porque previó lo que acaba de suceder, o sea el descubrimiento de un nuevo «Plus Ultra», como es el de la composición que él titula «La oración de la guitarra».

La misma es original del que suscribe y bajo el título «La marcha», constituye el primer canto de un poema titulado «Jornadas heroicas» del que soy autor, y que tuve el honor de leer en la velada que para contribuir al Aguinaldo del Soldado, se celebró en el Teatro Principal de esta ciudad el 22 de diciembre de 1924. Estos extremos podrá V. comprobarlos con el ejemplar que le adjunto del diario de Ubeda «La Provincia» núm. 938 de 27 de dicho mes y año donde se inserta íntegro mi expresado poema.

No me ha producido extrañeza la conducta de este individuo por ser reiteración de un hecho ya juzgado como merece por la prensa de nuestra Región y nuevo ejemplar de otros muchos que pasaron desapercibidos; sería curioso hojear las colecciones de la prensa de esa hermosa tierra, para poder contar las veces que sorprendió la buena fé de sus honorables redactores; pero si me indignan su frescura y contumacia, tan insólitas, que no pueden dejarse pasar en silencio, no para castigarlas con sanciones penales, que bien castigado está con la descalificación pública de que acaba de ser objeto, sino para circunscribirlo eternamente al círculo mediocre de su inepticia.

Señor Director: Ruego a V. encarecidamente, como a los demás periódicos de nuestras hermosas provincias andaluzas, en muchos de los que, con pluma ajena, habrá colaborado el señor Velarde, den publicidad a la presente carta, no sólo en justo tributo a la verdad y para reivindicar la paternidad de aquel trabajo poético, hijo espiritual mío, tan querido como los hijos de la carne, sino para que, conociendo de todos este nuevo caso, se proscriba para siempre de redacciones y círculos literarios el nombre de quien así procede.

Gracias mil, señor Director, y cuente con la gratitud del que con tan lamentable motivo se ofrece de V. atento y s. s. q. e. s. m., Juan de Dios Vico.

POR TELEGRAFO

La medalla «Plus Ultra»

Madrid, 14-12 noche. Entre los decretos firmados hoy por S. M. figura uno concediendo la medalla «Plus Ultra» al comandante don Ramón Franco, al capitán don Julio Ruiz de Alda, al teniente de Navío don Juan Antonio Durán y al mecánico Pablo Rada.

Este número ha sido visado por la censura.

rativo; aprobó expedientes de Fomento y de Haciendas.

Al ser interrogado el Presidente sobre el paradero del capitán Estévez y el mecánico Calvo se mostró pesimista.

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo facilitó la siguiente nota:

El Consejo trató de la visita a Madrid de los marineros argentinos y de la situación de las relaciones comerciales con Alemania, Cuba y Francia.

Se examinó la reforma de la Ley del Timbre, totalmente aprobada; la concesión del ferrocarril de Sarriá a Sanfeliú de Llobregat y otros expedientes de ferrocarriles y puertos.

Solemne acto en el aerodromo de Cuatro Vientos

El próximo día 16 se celebrará en Cuatro Vientos la imposición al marqués de Estella de la cruz laureada, por el Monarca.

Seguramente se impondrán también la medalla «Plus Ultra» al comandante Franco y la del Mérito Aéreo a los aviadores Ruiz de Alda, Durán y Rada.

Terminado el acto de las imposiciones desfilarán en columna de honor ante los Reyes las tropas que asistirán al acto.

En Cervantes

LOS ESTRENOS DE ANOCHE

No han estado los hermanos Alvarez Quintero a la altura de su crédito con el sainete «Las mujeres de Lopillo», musicado por el maestro Font y estrenado anoche en Cervantes. Sue te, y no pequeña, fué la snya de que los papeles esenciales recayeran en actores de tan excelentes condiciones como los señores Navarro y Gallego, y en actriz tan simpática como la señorita Salvador, que sacaron todo el partido posible de este sainete falto de acción que se basa en un motivo nada nuevo y que apenas da ocasión al músico para realizar una labor estimable.

Apunta y cómo no, en algunas escenas el ingenio necurri de los ilustres comediógrafos, pero esto no basta para que la obra triunfe en buena lid.

Los demás artistas, especialmente los señores Marin y Ramallo, completaron con las figuras principales la feliz interpretación que obtuvo este sainete.

En segundo lugar estrenóse otro sainete, «Calixta la prestamista o el niño de Bueña vista», de los señores García Alvarez y Lluque, que lleva el sello de fábrica; es decir, que, respondiendo a las firmas que lo autorizan, es disparatadamente cómico, aunque en algunos momentos supera a la sal la pimienta.

El maestro Luna ha compuesto para este sainete madrileño dos o tres números bastante sencillos, que no lograron el honor de la repetición.

En la interpretación de «Calixta la prestamista...» etc. etc. muy superior al mérito de la obra, destacáronse las señoras Andrés y Albertos, la señorita Girón, y los señores Navarro, Gallego y Ramallo.

POR TELEGRAFO

Fallecimiento del Obispo de Barcelona

Madrid, 15 3/30 madrugada.

De la ciudad condal comunican la triste nueva del fallecimiento del Obispo de aquella diócesis, doctor don Ramón Guillaumet y Coma.

El ilustre finado se hallaba enfermo desde hace tiempo y ayer se agravó a tal extremo, que se previó un inminente fallecimiento, como desgraciadamente ha sucedido.

Su muerte ha producido general sentimiento en aquella diócesis.

El doctor Guillaumet era natural de Olot (Gerona).

Había regido la diócesis de León y Córdoba y desde 1920 la de Barcelona.

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

Varias informaciones

Madrid, 15 3/30 madrugada.

De Melilla se reciben las siguientes noticias:

Se cree que el general Sanjurjo desde Madrid, regresará otra vez a esta plaza, antes de dirigirse a Tetuán.

Se activan los trabajos para el arreglo de las baterías San Miguel y La Corona, existentes en Peñón de Vélez de la Gomera.

En el vapor «Aragón» marchó con dirección a Ceuta para trasladarse después a Tetuán el caid Solimán el Jatahi, primo hermano del Cabecilla rifeño.

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZÓN

¿Y las ordenanzas?

Señor Director de LA INDEPENDENCIA. Ayer tarde, a la una, al pasar por la calle del Arco, desde un balcón arrojaron una vasija de agua a la vía pública al tiempo que pasábamos dos transeúntes por dicha calle.

Yo me libré milagrosamente del chaparrón, no así el otro transeúnte.

Por cierto, que busqué en aquellos alrededores un guardia para denunciar el caso y no lo encontré en aquel momento.

Yo espero, señor director, que inserte estas líneas para que el Sr. Alcalde imponga la sanción correspondiente, y ésta sirva de lección a los demás vecinos que olvidan el cumplimiento de las ordenanzas municipales.

Suyo afmo. y s. s. q. e. s. m. F. R.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Próxima asamblea. El precio de la patata

Madrid 15-12 noche. Comunican de Zaragoza que el alcalde de Calatayud ha invitado al gobernador civil a la Asamblea que se celebrará en aquella población el domingo próximo.

A dicho acto acudirán representaciones de 240 pueblos.

Se acordará el ingreso en la Confederación del Ebro.

La Junta de Abastos ha rebajado el precio de las patatas, tasando las nuevas a 44 céntimos el kilo.

El «Buenos Aires» a Cádiz

Informan de Cádiz que mañana al mediodía llegará a este puerto, procedente de Sevilla, el crucero argentino «Buenos Aires», cuya tripulación será objeto de un gran recibimiento.

El buque permanecerá en estas aguas cuatro días.

Municipalidades

La tarifa de inquilinatos

La tarifa de inquilinatos aprobada por el Pleno del Ayuntamiento, y que ha de regir desde primero de Julio próximo, es la siguiente:

Aquileres desde 30 a 50 pesetas, el cuatro por ciento.

De 50'01 a 60 pesetas, el cinco.

De 60'01 a 80 pesetas, el seis.

De 80'01 a cien pesetas, el siete.

De 100'01 a 125, el ocho.

De 125'01 a 150 el diez.

De 150'01 a 200, el doce.

De 200'01 pesetas en adelante, el quince.

En el caso en que las casas estén habitadas por los propietarios, tributarán con arreglo a la siguiente escala:

Desde 30 a 60 pesetas mensuales, el 10 por ciento.

De 60'01 a 80, el once.

De 80'01 a cien pesetas, el doce.

De 100'01 a 125, el trece.

De 125'01 a 150, el catorce.

De 150'01 en adelante, el quince por ciento.

De la acción católica en el mundo

Ni alto ni bajo; Clero solamente

Desde Granada recorrió la nación, rodando por los periódicos en marcha triunfal de fáciles aplausos, la dolorosa castidad de una frase que una alta aspiración ideal hizo florecer en labios del difunto Obispo de Badajoz señor Soto y Mancera.

Muchos sacerdotes—decía el venerable Prelado—llegan a la canongía, como las naves al puerto después del primer viaje, cansados y un poco deshechos; en el puerto atracan, y bien hallados con el descanso, no se aventuran más a correr suerte entre la agitación de las revueltas olas.

Tan ingeniosa frase logró fortuna; en su torno formaron eco la necesidad y la picardía, escribiendo apostillas y haciendo comentarios para sacar a relucir los consabidos trapitos, ya mugrientos de puro resobo, de el canónigo reglón que en viajes de ida y vuelta desde el coro al caño, agota su vida hasta el muy ilustre y muy pulquérrimo señor, sobresaliente en el arte del trato social.

No son pues, de hoy, tamañas sandeces, pero hoy se repiten con harta ensañamiento, y fuerza es salir al pa-

J. POLO BENITO

CARBONES

NEWCASTLE grueso cribado Cok Metalúrgico NEWCASTLE CARDIFF 1.ª Almirantazgo grueso cribado. ANTRACITA inglesa superior COBBES cribada. ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina.

CARBON FRAGUA INGLÉS

ALBERTO J. POPE.—Reina, 36

Vapores Correos Franceses

De a Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados de hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCHO

VALDIVIA saldrá de Almería el 22 de Abril de 1926, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA CLASE De 10 años cumplidos o más 527'50 pts. incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pts. incluido

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera», de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el equipo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Cámaras especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas correspondientes.

Para más informes y consignaciones HJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—MADRID Cortes del Mar, 21 y 23.—MELILLA

LA HERNIA

A. CLAVENIE

de PARIS

234, Faubourg Saint-Martin

Esta gran casa Parisiense, la más importante del mundo entero en su género tiene el honor de comunicar a todas las personas a las cuales ha remitido recientemente catálogos de nuestros APARATOS NEUMÁTICOS PARA LA CURA DE LA HERNIA.

Medias para Varices, Cinturas de sostén, CORSES Y APARATOS REFORMADOS de todas las afecciones del cuerpo humano, BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES.

Aparatos electro-magnéticos para sordos, etc., y a todos aquellos que por primera vez deseen consultarnos de viva voz, que hemos acordado visitar esa región y les rogamos tomen buena nota de los lugares, días y horas de recepción.

No deje Vd. pues de visitar a nuestro Especialista en

ALMERIA, Viernes 23 de Abril (de 10 a 5) Hotel Simón.
Granada, Domingo (de 10 a 5) Gran Hotel de París.

De Instrucción Pública

Sorteo de opositores

El martes, a las cinco de la tarde, se verificó el sorteo entre los opositores aprobados para indicar el orden por el cual han de actuar.

El Tribunal señaló el día 17, a las diez de la mañana, para dar comienzo al ejercicio práctico en la Sala de profesores de la Universidad, estando citados para actuar los veinte primeros opositores, que son los siguientes:

Señores: 1. Fernández Martín; 2. González García; 3. Castillo Samper; 4. Alonso Batlle; 5. Sola González; 6. Ortega Laorden; 7. Pérez Calderón; 8. Román Puchol; 9. Pardo Espejo; 10. Romero Alvarez; 11. Tellez García; 12. González Calatayud; 13. Narváez Ramos; 14. Sánchez Bueno; 15. Collado Castillo; 16. Blanco Blanco; 17. Muñoz Muñoz; 18. Gallego Morales; 19. Rodríguez Dumont; 20. Mesa Alfonso.

Tribunal de oposiciones a plazas del escalafón nacional de maestros

Lista de los señores opositores aprobados en el primer ejercicio y que pueden pasar al segundo:

Número de orden: 1, don Francisco Abián Celorio, 193 puntos; 2, don José Acosta Rodríguez, 181; 3, don Francisco Aguilar Ramos, 132; 4, don Manuel Alcalá de Merlo, 135; 5, don Emilio Alderete Hernández, 177; 6, don Jesús Aliaga Navarro, 125; 7, don José Alonso Batlle, 141; 8, don José Alonso Pérez, 150; 9, don Fernando Antón Marqués, 166; 10, don Joaquín Arboleda Escobosa, 159; 11, don Luis Arcas Peral, 186; 12, don Francisco Lauro Arias Reza, 177; 13, don Pedro Antonio Aybar Sánchez, 163; 14, don Juan Barrio Fernández, 177; 15, don Diego Bermúdez Ordóñez, 125; 16, don José Blanco Blanco, 128; 17, don Amador Bordajandi Sánchez, 147; 18, don José Bosquet Molina, 133; 19, don José Burgos Franco, 167; 20, don Ángel Calonge Jiménez, 137; 21, don Francisco Calvo Briones, 129; 22, don Alonso Camacho García, 132; 23, don Miguel Carretero Jiménez, 125; 24, don Felipe Castillo Samper, 128; 25, don Manuel Clarés Díaz, 201; 26, don Antonio Collado Castillo, 197; 27, don Luis Compani Sánchez, 145; 28, don Tomás Cruz Fernández, 128; 29, don Ángel Fenoy Martínez, 164; 30, don José Fernández Planet, 193; 31, don Raimundo Fernández Martín, 139; 32, don Joaquín Gallego Martínez, 146; 33, don Pedro Gallego Morales, 141; 34, don Ramón García García, 142; 35, don Isidoro García Gómez, 143; 36, don Juan García López, 125; 37, don Valentín García Rodríguez, 158; 38, don Miguel Garrido Suárez, 126; 39, don Zoilo Gómez Alcaide, 143; 40, don Juan Gómez Hernández, 134; 41, don José Gómez López, 139; 42, don Francisco González Ballesteros, 219; 43, don Enrique González Calatayud, 133; 44, don Manuel González Canas, 172; 45, don Enrique González García, 177; 46, don Eduardo González Ruiz, 150; 47, don Diego Gutiérrez Membrija, 131.

Continuará

NOTAS DEPORTIVAS

Nuestros internacionales de fútbol: Piera:--:--:

La consagración de Piera ha sido de las más breves y definitivas que hemos conocido. Sabemos de jugadores, que en cuatro o seis sucesivas actuaciones han dado la impresión de gran figura, y como premio a su «aparición» valía, el Comité seleccionador de nuestro equipo nacional ha hecho uso de él para la mejor formación del mismo, ya que en aquella época, en su puesto habitual se ha señalado como el de mejor forma. Pero por regla general—podíamos dar varios nombres—el designado no ha respondido, y lo que fue gran refugio, quedó en no muy brillante luz.

Con Piera ha sucedido todo lo contrario. Casi desconocido, empleaba sus portentosas condiciones de jugador en el Centro Sport de Sans, club que al fusionarse con el Internacional de Barcelona, constituyó la actual Unión Sportiva de Sans, actuando siempre como delantero centro o medio ala, hasta que a comienzos de la temporada 1921-22, Narciso Masferrer, el autorizado y viejo cronista catalán, al dar cuenta a los entusiasmas del actual Campeón de España, F. C. Barcelona, de algunos ingresos de jugadores en el club azulgrana, escribía en La Vanguardia: «Han ingresado en nuestro club decano, los jugadores Campins, Olivella y el «formidable» Piera del C. S. de Sans» Masferrer, con su clara y perfecta visión del viril deporte, le calificaba formidable cuando aun era desconocido. Era realidad lo es.

Posee un enorme dominio del balón, y tiene una espontánea concepción del juego, que es la que pone en práctica para mantener y defender su puesto de extremo, para el que reúne las menos condiciones que este lugar requiere. Y esto es lo asombroso de Piera. No pone velocidad

en sus avances por el ala, pues carece de la facultad de ligereza y sus «sprints» son muy lentos; pero su especialidad para el centro matemático desde cualquier sitio, avanzado o retrasado, su dribling y su esta falta de ligereza, a lo Samitier, suple, sino que, estas especialidades y raras cualidades para extremo, le coloca a la cabeza de los jugadores españoles de igual puesto, y le clasifica como primero de los de Europa. Solo Braun del M. T. K. de Budapest, puede disputarle la supremacía.

Es dos veces internacional, debutando en el equipo nacional como interior derecha en el segundo Portugal España en Lisboa, llevando como extremo a Paga, y desde este match ha representado a España en todos sus encuentros como extremo derecha, formando ala, respectivamente, con Zabala, Sesumaga, Spencer, Samitier, Juanegui y Cubells. Ha jugado contra Portugal tres partidos, contra Francia uno, otro contra Bélgica, tres contra Italia, dos contra Austria, uno contra Suiza y otro contra Hungría. Indistintamente, puede ocupar cualquier puesto en un equipo, destacándose como jugador completo y efectivo en el de medio centro. Pertenece actualmente al F. C. Barcelona, con el que ha sido varias veces campeón de España y de Cataluña, y seleccionado inter-regional y nacional.

En la calle, Piera es de una popularidad grande. Habita en la también popular barriada de Sans en Barcelona, donde se halla al frente de un comercio de plantas y flores naturales, de gran lujo, propiedad de su padre, practicando aparte la industria mecánica, a la que le dispensa gran afición. Hombre que siempre tiene el chiste a flor de labio, goza de gran simpatía entre todos sus compañeros y conocidos, siendo las ocurrencias de Piera el pasatiempo del equipo nacional y de sus camaradas del Barcelona, en los grandes desplazamientos.

Su forma habitual, sufre alternativas, que él, oportuno, corrige siempre, cuando su club se halla en situación de exigirlo o el equipo español le necesita.

Le consideramos indiscutible en su actual puesto de extremo derecha. Para otros lugares, todo sería cuestión de intentar.

ROGEQUI

Correo de la Provincia

Canjáyar

La pintoresca y hospitalaria villa de Canjáyar prepara sus tradicionales fiestas en honor de su Patrona la Santa Cruz. «Bajo el amparo de la Cruz vivimos—reza en los programas que se han repartido—, y es ella nuestra esperanza».

He aquí el programa e los festejos organizados:

Domingo 18 de Abril. A las dos de la tarde: Llegada de la banda del Regimiento de la Corona, con sus cornetas y tambores; a las seis: Cabalgata anunciadora de las fiestas, que recorrerá las principales calles de la población; a las ocho de la noche: Solemne salve en la Iglesia parroquial; a las diez: Castillo de fuegos artificiales y velada en la plaza de la Constitución.

Lunes 19.—A las siete de la mañana: diana; a las diez: solemne función religiosa, en honor de la Santa Cruz. Predicará el eminente orador sagrado muy ilustre señor Dr. D. Diego Tortosa, canónigo de la Catedral de Madrid. La Iglesia lucirá espléndida iluminación eléctrica.

A las dos de la tarde: Concierto, en la Plaza de la Constitución, por la banda del Regimiento de la Corona; a las cinco: procesión de la Santa Cruz, con asistencia del Claro Parroquial, Ayuntamiento, Hermandades y banda de música; a las diez de la noche: baile popular y cinematógrafo público en la Plaza de la Constitución.

Martes 20.—A las siete de la mañana: diana por la Banda del Regimiento de la Corona; a las nueve: procesión de la Santa Cruz al Santuario de San Blas y tradicional ceremonia de la bendición de los campos; a las diez y media: solemne función religiosa en la que ocupará la Cátedra sagrada el elocuentísimo orador muy ilustre señor Dr. D. Diego Tortosa; a las seis de la tarde: segundo concierto en la Plaza de la Constitución, encañan con premios en metálico y elevación de globos y figuras; a las ocho de la noche: fuegos artificiales; a las diez: fiesta de sociedad organizada por el Casino Agrícola.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Goufa, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Oporto y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores efectúan el servicio Almería-Génova, admitiendo carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agencias: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 72.

José Altórez Lirola

Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

LA INDEPENDENCIA

GRA-MIL

el alimento ideal para enfermos

GRA--MIL

el más perfecto y poderoso

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS
ORINA, JUGO GÁSTRICO
Y
DEMÁS PRODUCTOS
PATOLOGICOS.

ADON-VAORAN, PIEL, VEJIGA,
URETRA.

(ENFERMEDADES SEORREAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 8 A 6

GERONA 10.—ALMERIA

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO Muebles nuevos por usados.

ALQUILO Muebles de todas clases

A PLAZOS Muebles buena calidad.

LAS AMÉRICAS

DE

FEDERICO TORRES SANCHEZ

Arrazc, 10-12-14

TEXACO

GASOLINA EXTRA

ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES DE LA

TEXAS C.º de NEW-YORK

0'62

CÉNTIMOS LITRO

SURTIDOR. Frente al Banco

de España.

Azufres

EL VAPOR

“Mar Adriático”

está en puerto descargando el cargamento más importante de azufre recibido en Almería este año.

Azufre doble cernido 99 por 100

AGENCIA MARITIMA

ROMERO HERMANOS

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 19 y de 4 a 6.

PRINCIPE NUM. 3

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.

avda. Boulevard del Príncipe, 24

ANTONIO RAMIREZ

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Calle del Obispo Orberá número 24

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

FERIA DE ALHAMA

Durante los días 26 de Abril actual al día 3 de Mayo próximo, tendrá lugar en dicho pueblo la feria de ganados, tan conocida de la provincia. Habrá dos corridas de novillos toros, iluminaciones, verbenas, dianas, conciertos musicales por la banda municipal, fuegos artificiales, tracas, fantoches, un premio para la mejor caballería que se presente, bailes de sociedad y populares, reparto de pan a los pobres, coincidiendo la feria con la primera temporada de los baños termales que tanto nombre dan al pueblo, se espera gran afluencia de feriantes.

CARBONES MINERALES

Carbón Cardif 1.ª lista Almirantazgo
Coke metárgico plata Newcastl
Carbón menado lavado Asturiano
Astracita Nacasa francesa
Carbón Cardif negro
Carbón Criado Asturiano
Astracita Diamant criado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo 1.º Depósito: Almedrabillas

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE “LA VIRGEN DEL MAR”

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia :- Electrotropia

Electrolysis :- Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 8 a 5

RUEDA LOPEZ, 23



GUILLERMO TRUNIGER, S.A. Málaga: Plaza Constitución 9

GARAGE AMERICANO

Calles de Arapiles y Aguilera Martell

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos

Aceites y grasas,

Gasolina

Jaulas de alquiler

Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DEL

Ford

CARBONES

Carbón Cardif 1.ª lista Almirantazgo
Astracita Ingles Cobles criados
Carbón Menado lavado Asturiano
Carbón Frazier Ingles Rhoades
Astracita Nacasa francesa
Coke Metallurgico Cardif
Carbón Criado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 89

Doctor Jacinto Sastro

BOVE H-O GLOSADIÉL

LAYUNAN DEL DR. VIRESSA DE LA

FAULHAD DE MEDICINA DE PARIS

RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia

Rayos ultravioletados, Corrientes galvanocárdicas, Baño de euziro, Celdas del Doctor-Schmés.

Tratamiento racional de las parálisis y neurálgias en general.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 bajo.—Almería.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE

LOS OJOS DE

M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería.

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO,

AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Enfermedades de la Mujer y Síngas general.

Gonda Obala, 6; de 8 a 6

Praxitorio.—Granada. 88

Dr. J. Calvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada.

Plantando en los Hospitales Laribolizis y Hotel Dize de París.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

AGUILAR DE CAMPOO, 1.

(Casa nueva del Sr. Plaza)



EL MEJOR remedio para el PEOR catarro Jarabe Orive. Precio 4'25 Ptas.

Notas marítimas

Movimiento del puerto
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto.
BUQUES ADMITIDOS
Vapor «Petrolea», de Cartagena, con envases vacíos.
Idem «Camelle», de Santapola, con su equipo.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor «Petrolea», para Villaricos, con mineral.
Idem «Camelle», para Melilla, con su equipo.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan los señores siguientes:
Hotel Simón: Don Enrique Puertas Arenas, de Granada y don Angel Quintana, de Sevilla.
Hotel Continental: Don José Manuel García, de Guadix.
H. La Perla: Don Joaquín Cardenas, de Granada; don Juan Ramos Ferrer, de Lubrin; don Norberto Gutiérrez, de Finaña; don Lorenzo Lladó, de Madrid; don Manuel Fernández Sola, de Dalías; don Tomás González y don Antonio Gálvez Pérez, de Málaga; don Antonio Maestre, de Murcia y don Gabriel Méndez Pérez, de Baza.
H. Inglés: Don Joaquín Segura y don Manuel Sánchez, de Lorca.
H. Victoria: Don Manuel Lirola Rubio y don José Fornieles Espinosa, de Dalías.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial
El del viernes publico:
Real orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo queden sin efecto las remisiones contenidas en el párrafo sexto del artículo 237 del Estatuto municipal.
Circular de la Junta provincial de

Abastos interesando de los Ayuntamientos remitir a la Secretaría de dicha Junta las estadísticas de los artículos de primera necesidad.
Circular del servicio de Recaudación del Contingente provincial interesando de los Ayuntamientos el ingreso del ensayo trimestre de contingente.
Jefatura de Minas. Admisión de registros mineros.
Anuncio de la Administración principal de Correos convocando a concurso para dotar de local a la Estafeta de Dalías.
Asuntos judiciales.
Varios edictos municipales.
Relación de las operaciones facultativas de minas que se practicarán en los términos y períodos que se expresan.

NOTICIAS

Comunión Pascual
Previamente preparados por el Capellán don José Martín Ruiz, en el día de ayer cumplieron con el precepto de la Confesión y Comunión anual las enfermas del Hospital Provincial, y el sábado lo harán los enfermos de dicho establecimiento benéfico.
Se vende
de ocasión 1.200 metros, más y menos cantidad si se desea tubería de acero para paso de aguas y altas presiones, de 45 milímetros de paso con todos sus accesorios de unión; al precio de 3'50 pesetas metro. Carretera de Poniente, n.º 116, frente a la Pescadería.
Lecciones
en Alemán e inglés, 15 Lecciones al mes 25 pesetas. Arwidt Stadler-Berlin.
Fred Doering Nueva York.
Plaza de Flores, 1 principal.
De los Ayuntamientos
En la Secretaría del Ayuntamiento de Felix se encuentran expuestas al público las cuentas de caudales del tercer trimestre del corriente ejercicio.
En la de Hnécija, la matrícula de subsidio industrial de este término municipal, para el próximo ejercicio de 1926 27.
Escritura a máquina
Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias; precio según a clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico.
Corsetera
Ha llegado la acreditada corsetera doña Concepción Gentil, con gran surtido de modelos en fajas de goma y combinadas. Se hospeda en el Hotel Inglés y estará solo breves días.
Los Exploradores
El pasado domingo efectuaron los exploradores almerienses su proyectada excursión a la finca de don José Godoy Ramírez, sita en el kilómetro número 5 de la carretera de Víchez.
Las prácticas realizadas consistieron en las de semáforo de banderas, diversas orientaciones, construcción de un reloj de sol, gimnasia y medicinas por triangulación.

La patrulla de cocina dirigida por el subdirector señor Morales, confeccionó una paella excelente.
El Jefe de tropa, señor Mingo e Instructor señor Ortuño, dieron conferencias a los exploradores sobre el actual raid Madrid-Manila-Tokio.
A las seis de la tarde y una vez arriada la bandera con los honores reglamentarios, se emprendió el regreso al domicilio social, donde se rompió filas.
Modas
Acaba de llegar la dñeña del acreditado Salón de Modas, Casa Angelina, con su elegante colección de sombreros y vestidos para la temporada, y estará solo breves días, hospedándose en el Hotel Inglés.

Empleado
con prácticas de contabilidad, correspondencia y mecanografía, emplearía horas libres o estable; dirigirse a R. G. por conducto de la Administración del periódico.
Se resiste a los guardias
Por la Guardia municipal ha sido detenido por formar escándalo en la calle de Beloy, José Moreno Hernández, el cual se resistió a los guardias al ser conducido a la Comisaría.
Se alquila
un amplio almacén situado en la Rambla de Belén, apropiado para barrilería, garage, u otra cualquier industria que requiera local espacioso.
Darán razón en la Administración de este periódico.

Se vende
máquina Remington nueva, guía central teclada como Underwood. Informarán en esta Administración.
Se venden
Acciones del cáuce «La Buena Unión» Razón calle de San Pedro, 10, bajo derecha de dos a cuatro.
De Correos
Se ha concedido licencia de un mes por enfermo al oficial don José María Muñoz Reja del Real, adscrito a la administración principal de Almería.
Nombramiento
H. sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Cantoria don Juan Belmonte Caparrós, perteneciente a la primera categoría como secretario.

Convocatoria aplazada
La convocatoria para cubrir las vacantes que existen en la escala de auxiliares femeninos ha sufrido un mes de aplazamiento a petición de muchas de las señoras que desean tomar parte en la oposición anunciada. Por tanto los ejercicios darán comienzo el primero de Junio próximo.
En el Hospital
Ayer tarde, en el Hospital, fué dado un curso práctico de cirugía a las señoras y señoritas futuras enfermeras de la Cruz Roja, operando dos enfermos, uno de amputación de un dedo del pie y otro de resección de costillas, como operador el doctor Gómez Campaña y como ayudantes los señores Torres Bernabé y Orozco, siendo clorotomizador el practicante señor García Gómez.
El homicidio de Rioja
La Guardia civil de Gádor ha comunicado al Gobierno civil detalles del homicidio ocurrido el domingo en Rioja, del cual hemos dado cuenta a los lectores. La detención del homicida se efectuó en el paraje denominado «Marchal del Lavadero», en cuyo sitio se encontraba Juan Ceiba Ortega, de 25 años, que así se llama el autor de la muerte de Francisco García Vergara.

Al ser conducido Juan a esta Capital el público pretendió lincharle, siendo protegido por la Benemérita.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera: Ninguno.
Sección segunda: Vista de la causa núm. 19 del año 1925, procedente del Juzgado de Instrucción de Vélez Rubio, por el delito de uso de armas sin licencia.
Abogado, señor Rovira; procurador, señor Pérez Maurubia.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY JUEVES.—Santos Basilia, Anastasia, Flavio, Domitila, Marón, Eutiquetas, Victoriano, Máximo, Olimpiada, Eutiquio, Crescente, Teodoro y Pansilipo, mrs.
La Misa y Oficio divino son de la Feria V con rito simple y color blanco.
Santos de mañana VIERNES.—Santos Toribio de Liébana, Fructuoso, Paterio, obs. y José Labre, cfs. Ebraquia, vg. Lymberto, Crementio, Calixto, Carisio, Lupericio, Evencio y Apodencio, mrs.
La Misa y el Oficio divino son de la Feria VI con rito simple y color blanco.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia de la San Pedro.
Mañana en la Capilla de la Sagrada Familia.
La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.
EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.
SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
En Santo Domingo, a las 6 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.
NOVENA AL PATRIARCA SAN JOSE.—Se celebra solemnemente desde el día 13 al 21, ambos inclusive en la Iglesia de Santa Clara y Santo Domingo en el orden siguiente:
En Santa Clara a las 7 y media Misa rezada con acompañamiento de armoniums.
En Santo Domingo, a las 8, Misa cantada y Comunión general para la Asociación Josefina y demás fieles.
Por la tarde a las 6 y media en Santo Domingo y a las 7 en Santa Clara exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicio con los Gozos cantados en Santo Domingo, Bendición y Reserva y Despedida en la primera.
Los sermones en Santo Domingo serán predicados los cinco primeros por el R. P. Tomás Lombardero, O. P. y los cuatro últimos por el M. R. P. Tomás Alonso, Prior de los Dominicos.
La parte musical está a cargo del Coro de señoritas de la Asociación Josefina.
A SAN IZIDORO, OBISPO Y MARTIR, PATRON DE ALMERIA Y SU DIOCESIS.—Hoy, en la Catedral, a las 7 y media, Misa rezada en el Altar de la Capilla dedicada al Santo, haciéndose además el ejercicio correspondiente.
TRIDUO SOLEMNE.—Durante los días 16, 17, y 18 se celebrará en los Jesuitas en honor de San Pedro Canisio, Doctor de la Iglesia.
Todos los días a las 8 y media Misa de Comunión general para la Asociaciones designadas de las establecidas en aquella Iglesia, y el último día a las 9 y media Misa de Pontifical por nuestro Ilmo. y Rvmo. Sr Obispo.

Por las tardes, a las seis, exposición de S. D. M. estación, Santo Rosario, sermón, cánticos, bendición y reserva.
Predicarán respectivamente el M. R. P. Tomás Alonso, Prior de Santo Domingo, M. I. Sr. Dr. don Lino Rodrigo, Maestro de escuela de la Catedral y secretario del Obispado y el M. I. Sr. Dr. don Antonio de Blas, canónigo Doctoral y Fiscal del Obispado.
JUEVES EUCARISTICOS.—Hoy, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro la Comunión general haciéndose al final la exposición con S. D. M. la meditación y la Bendición y Reserva.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY
TEATRO CERVANTES, Compañía de sainetes y zarzuelas de Jesús Navarro. A las 9'30, la zarzuela en dos actos y seis cuadros, original de Luis Fernández Arce, música de los maestros Emilio Serrano y Francisco Alonso, titulada «La Bejarana».
TEATRO C. VARIADADES.—A las 9'15 cinematógrafo.
SALON HESPERIA.—A las 9'15, cinematógrafo. «Estreno de la película documental en cuatro partes «La última expedición al Polo Norte» por el profesor Admussen. (Caza de focas, Osos, Ballenas, Caballos marinos, Ballenas joroba das, Osos polares, Pingüinos) y la comedia en (cinco partes) «Una boda inesperada».

PUBLICACIONES

Aplicación de la luz ultravioleta al análisis químico
En los dos últimos años se ha encontrado un nuevo orden de aplicaciones de los rayos ultravioletados. Se trata, según vemos en el número 623 de la revista «Ibérica», del análisis, o más propiamente hablando, del reconocimiento o distinción de gran número de materiales que a simple vista ofrecen idéntico aspecto y que examinados en la oscuridad, bajo la acción de los rayos ultravioletados, presentan notables diferencias que delatan la presencia de sustancias extrañas añadidas fraudulentamente o con diversos fines.
Para realizar este nuevo método de análisis se ha descubierto un aparato, la lámpara de vapor de mercurio hecha de cuarzo, que viene descrita en el citado número de «Ibérica».
Las aplicaciones a que se presta el nuevo método en materia de reconocimientos de productos industriales y comerciales son numerosas; por ejemplo, los aceites minerales y vegetales se pueden identificar rápidamente, bastando para ello una mancha de una gota sobre una hoja de papel. La caseína se distingue de la gelatina y de toda otra sustancia proteica, etcétera, etc.
En el mismo número de la revista «Ibérica» vemos un estudio magnífico del comandante de ingenieros, director del laboratorio de aerodinámica de Cuatro Vientos, señor don Emilio Herrera, qui publica un artículo sobre el Universo y recuerda que hace 11 años publicó sus estudios hipergeométricos, antes de la teoría de Einstein, y que explican tal vez mejor que ésta muchos de los fenómenos del Universo.
En España estos cálculos fueron comprobados por el eminente matemático P. Enrique de Rafael, S. J. el doctor Roso de Luna y el comandante de ingenieros señor Cubillo. El señor Herrera los ofrece de nuevo al estudio de los cultos lectores de la revista «Ibérica».

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos
VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS
AGENTES EN ALMERÍA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

VINOS Y COÑAC
Osborne y Compañía
CASA FUNDADA EN 1.772
Vinos Finos del Puerto y Jerez
Puerto de Santa Maria
LA PRIMERA CASA EXPORTADORA DE ESPAÑA

Ferretería R. Rodríguez
Puerta de Purchena 9 y Alfareros 2
Herramientas y material para minas.—Batería de cocina.—Tornillería.—Alambres.—Loza.—Cristal.—Artículos para regalos.—Azufres.—Sulfatos y Aluminio.
Precios sin competencia

SANDALO PIZA
MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Go nosán, de Sanuelot, etc.» mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No fíadse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Manuel Arnús
Antonio López
Reina Victoria Eugenia
Corsés y fajas
Traspaso

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.
DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta principales Farmacias de España.
En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oriá José Antonio Sánchez.

Reina Victoria Eugenia
Corsés y fajas
Traspaso
Por no poder atender su dueño se traspasa un establecimiento de vinos en inmejorables condiciones Razón Real 23, bajo izquierda.

Lectores de novelas
Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA
125 obras por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.
BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
«LA INDEPENDENCIA».—(Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.
D. _____ de profesión _____ domicilio _____
lado en _____ provincia de _____ calle de _____
núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.
FIRMA BIEN LEGIBLE
«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente a las Calatravas.